



光伏发电、污水源热泵…… 惠山污水实现“再就业”

污水处理厂是城市生活中不可或缺的环节，它们负责将污水进行处理，减少对环境的污染。随着“十四五”规划提出“碳达峰”和“碳中和”的新目标，在生态文明建设和碧水保卫战的双重任务下，污水处理厂需从单一能源消耗向循环再生升级。污水处理厂是“日夜兼程”的耗能大户，如何绿色低碳运行？无锡市惠山区将目光投向改变能源供给模式上通过光伏发电、污水源热泵等多种形式实现规划可再生能源。

高艺



玉祁永新污水处理厂二期 惠山城管供图

“污水治理+光伏发电”模式

走进惠山区玉祁永新污水处理厂二期扩建工程，放眼看去，厂区生化池、深度处理池、配电间和风机房顶，整齐排列的亮面光伏板格外醒目。“光伏板上发电、光伏板下净水”——此刻，光能正源源不断地转化成直流电能，以清洁能源涵养清洁水质，驱动厂内污水处理运转。

玉祁永新污水处理厂二期是惠山区首个穿上光伏“绿色外衣”的污水处理厂前不久正式并网发电。项目投用后具备每天2万吨的污水处理能力，收水范围涵盖惠山区工业转型集聚区东区及前洲街道、玉祁街道。由于厂内大面积水池均采用封闭式建设，因此拥有丰富的空地资源，能通过“水光融合”实现“地尽其用”低碳运行。

据了解，该光伏项目总装机容量360千瓦，年发电量约为36.75万千瓦时，年减排二氧化碳约880吨。若以25年为运营期测算，总发电量可达920万千瓦时，相当于节约3680吨的标准煤。同时，光伏发电板昼间自发电，不仅能作为污水处理厂的电力补充，实现降本增效，还可有效减轻高峰时段区域电网负担，调节助力“消峰填谷”。此外，光伏板还能遮挡直射水池的阳光，有效抑制池内藻类生长，从而降低人工清理频率。

“污水治理+污水源热泵”模式

无锡钱惠污水厂采用污水源热泵技术，回收污水中的热量，具备良好的节能、环保及经济效益，有效降低了污水厂运行过程中的碳排放。通过输入污水或中水，系统以此为冷热源，消耗少量电能，冬季“提取”水的热能，供给室内取暖；夏季把室内的热量取出，释放到水中，降低室内温度达到制冷效果。

污水源热泵项目包括机房、中水的取水和排水系统、水泵、换热器、热泵机组、热泵机房管线及配电系统、末端系统风机盘管加地板采暖系统等，设计供冷供热面积1300m²，为综合楼（建筑面积1700m²）提供的制冷供暖，工程总投资90万元，占地面积60m²。系统从高效气浮池出水管道取水（34m³/h），通过换热器系统换热后排回管道，同其他污水处理后达标排放。污水源热泵系统一机多用，一套系统可以替换原来的锅炉加空调的两套装置，末端系统采用风机盘管加地板采暖系统，增强了室内环境舒适度。

下一步惠山区将继续推动新改建污水处理厂采用“循环、高效、节约”的绿色能源方案，通过污水热能回收、污泥综合利用、电能综合管控多途径结合，逐步实现污水处理全生命周期的自给自足，持续助力节能减排、长治久清。

“警花”短剧科普反诈知识

2023无锡反诈广场舞大赛新吴赛区举行

10月25日下午，“同心筑盾 全民反诈”2023无锡反诈广场舞大赛新吴赛区在新之城广场举行。据了解，新吴赛区共11支队伍报名参赛。现场，选手们伴随着欢快的曲调、朗朗上口的反诈歌词激情舞动。值得一提的是，无锡市公安局新吴分局心盾巾帼宣讲团首次亮相，该宣讲团由10名新吴“警花”组成，现场用舞台短剧为群众科普多类型骗局。

“广场舞与反诈宣传相结合，旨在通过群众喜闻乐见的广场舞，让反诈宣传入脑入心，提高中老年群体的防范意识。”此次活动由无锡市委政法委、市公安局、市总工会、市妇联、中国人民银行无锡市分行主办，无锡市公安局新吴分局、新吴区江溪街道、无锡市广场健身舞运动协会、现代快报+·ZAKER无锡承办，无锡佳士洁口腔特别支持。

新吴心盾巾帼宣讲团首次亮相

活动现场，新吴分局心盾巾帼宣讲团首次亮相。据现代快报记者了解，该宣讲团由10位“警花”组成，充分利用“警花”耐心、细心、暖心的女性特色，和文艺骨干的优势，将反诈宣讲与歌舞、小品、短剧、脱口秀等形式结合，深入社区、企业、学校、商业体，更好地帮助群众练就识破诈骗套路的“火眼金睛”。

“这世界最远的路，是骗子的套路，电信诈骗不分年龄，不分学历，没上当不是说骗不到你，而是这个套路不适合你……”在反诈宣讲环节，心盾巾帼宣讲团负责人彭晓玲带着宣讲团成员们以小短剧的形式，通过演绎和解说，剖析了婚恋交友、虚假投资理财、“百万保障”诈骗、旅游诈骗、冒充“公检法”和虚假医药等六种主要诈骗类型。

聘任一批“反诈志愿者”

在当天的启动仪式现场，无锡市公安局新吴分局聘任10位“反诈志愿者”。今年以来，无锡市公安局新吴分局根



心盾巾帼宣讲团首次亮相

据市局统一部署，组织开展“天网”“心盾”两大反诈专项行动，全区公安民警深入开展反诈宣传进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业、进机关等活动，大力推进全覆盖、高密度、多维度反诈宣传工作。

反诈与广场舞结合，健身又健脑

现场，新区哥伦布健身队带来的节目是《电信诈骗警察说+大家一起来反诈》，动感的节奏，欢快地舞动，现场氛围十分热烈。“这个节目是根据本次大赛特别创排的，也是第一次把反诈主题融入广场舞，健身又健脑，这种形式非常好！”健身队队长丁婧婧告诉记者，她们共有100多名成员，平均年龄超过50岁。

据介绍，此次反诈广场舞大赛采取“8+1”的形式开展，在各市（县）区分设8大分会场，结合反诈宣传开展反诈广场舞比赛，分会场的每场活动现场直接产生1支进入总决赛的队伍，参加全市总决赛。决出冠亚季各1名。据无锡市广场健身舞运动协会介绍，惠山区报名非常火爆，舞蹈队早已成为反诈宣传的重要力量。陈敏/文 尤力庭/摄

无锡二院“健康专线”发车啦

10月25日上午，无锡市第二人民医院（江南大学附属中心医院）举行“党建引领铸医魂，为民服务践初心”市二院“健康专线”开通仪式。

当天早上7点整，在新吴区坊前公交总站、锡山区华能塑业（行政中心）和惠山区玉祁客运站，3辆无锡市第二人民医院（江南大学附属中心医院）“健康专线”准时发车，满载患者直达市二院南北两个院区。“健康专线”打通了群众就医“最后一公里”，通过免费乘坐、家门口直达、定点发车等，有效解决了群众看病就医的“堵点”“难点”，受到社会高度关注和好评。

三条“健康专线”分别从新吴区、锡山区和惠山区人口较为密集的地区出发，沿途经过几个大型居住社区，直达市二院南北两个院区。车辆每天定点发车，患者在家门口上车直达医院，就诊后再坐车返回，全程免费乘坐。

在时间设计上，医院充分考虑到患者看病就医的习惯，早上7点前往医院就诊的患者可以免费搭乘11点的专车返回。下午就诊结束后的患者可以免费搭乘16:30从市二院南北院发车的返程车，直达家门口。“健康专线”解决了偏远区域群众看病的困难，使就医更加便捷。

三条“健康专线”沿途经过的小区人员密集，如万裕苑二期、张泾、云林苑南区、玉祁客运站、前洲等地。医院方面表示，接下来医院还将继续以患者为中心，提供手机App查询专线实时信息等服务，让锡城更多患者享受到三甲医院的高质量服务。

朱鲸润

第六次土拍，最高楼面价1.9万元/m²

10月25日，2023年无锡第六批次土拍落下帷幕，14幅地块全部底价成交，成交总价超147亿元。14幅地块分别涉及经开区两幅、梁溪区一幅、锡山区三幅、惠山区一幅、滨湖区两幅、新吴区五幅，最高楼面价1.9万元/m²。

经开区震泽路与规划道路交叉口西南侧地块、具区路与立信大道交叉口西北侧地块均由无锡新都房地产开发有限公司竞得，成交楼面价分别为18500元/m²、19000元/m²，土地用途均为居住用地。

震泽路与规划道路交叉口西南侧地块周围多条主干道环绕，同时规划有一站式综合体，宜居指数高。具区路与立信大道交叉口西北侧地块位于经开区国际社区核心地段，附近绿地公园围绕，生态环境优美，同时交通便利，区位优势突出。

梁溪区迎龙路与健康路交叉口东南侧地块由梁城美景科技发展有限公司竞得，成交楼面价16254元/m²。

锡山区东北塘街道东亭路与锡沙路交叉口东南侧地块由无锡华方置业有限公司竞得，成交楼面价5705元/m²；锡东新城商务区东安路与山河路交叉口东南侧地块由无锡恒聚源投资发展有限公司竞得，成交楼面价12791元/m²；羊尖镇新羊大道与界泾路交叉口东北侧地块由无锡和居投资发展有限公司竞得，成交楼面价6486元/m²。

惠山区凤宾路与北环路交叉口西北侧地块由浙江蓝城青州房地产建设管理有限公司竞得，成交楼面价10233元/m²。

滨湖区清源路和敦睦路交叉口东南侧地块由无锡长广开发建设有限公司竞得，成交楼面价16877元/m²；丁巷路与梅北路交叉口东北侧地块由无锡市城开实业发展集团有限公司竞得，成交楼面价12919元/m²。

新吴区金城路与梅西路交叉口东南侧地块由无锡梅里古镇建设发展有限公司竞得，成交楼面价10266元/m²。至宾路以北（走马塘以东）地块、慧湖路与秀云路交叉口东南侧地块、慧湖路以南（秀园路浜以东）地块、具区路与秀云路交叉口东南侧地块均由无锡市新发锦湖置业有限公司竞得，成交楼面价分别为10053元/m²、18000元/m²、18000元/m²、17200元/m²。

尤力庭

双色球今晚开奖 奖池23.96亿元

今晚双色球第2023123期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值97点，本期可关注和值将小幅上升，区间在100—115之间。上期落号开1枚，落号奖号连续6期开出，本期可关注4尾数1枚落号开出。上期连号开出1组，连号奖号连续2期开出，后期有走热趋势，本期可重点关注二连号。上期蓝球开出2路号02，本期关注2路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):03、06、11、14、16、20、25、28、30、33+11、14。（仅供参考）

高艺

